



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Представители на Естонската православна църква заявиха в ООН, че са нарушават правата на вярващите



UNITED NATIONS
HUMAN RIGHTS COUNCIL

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 20.03.2025. В рамките на 58-та сесия на Съвета за правата на човека на ООН, която **тече в Женева** от 24 февруари до 4 април 2025 г., се състоя изказване на представителя на Естонската православна църква – епископа на Тарту Даниил, който изрази загриженост във връзка с подготвяните поправки в естонския закон за църквите и енориите.

«Понастоящем парламентът на Естония разглежда закон, който ни забранява всякакви връзки с нашия религиозен център в Руската Федерация. Ние обаче не можем да се откажем от каноничната си обвързаност, тъй като това е част от нашата вяра», **заяви** епископ Даниил.

По думите му законът съдържа норми, според които върху Естонската православна църква се хвърля отговорността за действия на религиозни лидери от други страни, което противоречи на юридическия принцип за индивидуална отговорност. «Смятаме, че действията на естонските власти противоречат на международното право и могат да доведат до сериозни последици, до разпалване на омраза в обществото и до нарушаване на човешките права», подчерта архиепископът.

Той заяви също така намерението си да започне активна правозащитна дейност на международно ниво, за да предизвика ефективна юридическа и дипломатическа реакция срещу заплахата за свободата на вероизповеданието, възникнала в резултат на подготовката на този закон, **предава** сайтът на Естонската православна църква.

Изказванията на представителя на Естонската православна църква бяха подкрепени от международното правозащитно сдружение «**Църквата против ксенофобията и дискриминацията**», а също и от правозащитните организации с консултативен статус към Икономическия и социален съвет на ООН – Public Advocacy и VSI Zmogaus teisiu apsauga.

Предлаганите промени в закона за църквите и енориите и в частност положенията, според които религиозните организации в Естония няма да могат да избират свободно своите канонични и организационни връзки с центрове в чужбина, противоречат на международното право, **коментира** ръководителят на правозащитната организация Public Advocacy Олег Денисов.

«Тези норми нарушават свободата на вероизповеданието, която включва в това число и правото на вярващите да избират самостоятелно и без чужда намеса своята юридическа и организационна структура, включително и начините и формите на обвързаност със задгранични религиозни центрове. Държавата не може да налага на вярващите параметри и условия за изповядването на религиозните им убеждения, нито да забранява или да иска отмяна на исторически създадени канонични връзки», заявил правозащитникът и добави, че Public Advocacy ще подкрепя Естонската православна църква в ООН, ОССЕ, организациите за защита на човешките права към Европейския съюз и в другите упълномощени за това структури.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/92989/>